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ΘΕΜΑ:  
 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 

Οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι τρίτεκνες εκπαιδευτικοί μακριά από τα 
παιδιά τους και τις οικογένειες τους, τις έφεραν σε απόγνωση και μέσω 
σχετικής επιστολής, ζητούν βοήθεια και λύσεις στα σοβαρά προβλήματα 
τους.   Αιτούνται μεταξύ άλλων,  να τεθεί υπό ψήφιση, σχετική νομοθετική 
ρύθμιση, ώστε να μπορούν να έχουν προτεραιότητα στις αποσπάσεις και 
στις μεταθέσεις τους, κάτι το οποίο τους είχε υποσχεθεί, αλλά δεν έγινε ποτέ 
πράξη. Με τον τρόπο αυτό, θα προστατευτεί η οικογενειακή ενότητα και θα 
έρθει ισορροπία σε εκείνες και στην οικογένεια τους. Είναι γνωστό ότι, οι 
τρίτεκνες μητέρες για να κρατήσουν τη δουλειά τους, αναγκάζονται να κάνουν 
τεράστιες θυσίες ακόμη και σε βάρος των παιδιών τους.  Οι εξαγγελίες στο 
Συνέδριο «Δημογραφικό 2024 – Εθνική Προτεραιότητα»,  τους έδωσαν την 
ελπίδα ότι θα εξομοιωθούν με τους πολύτεκνους συναδέλφους τους και ότι 
θα έχουν και εκείνες προτεραιότητα στις μεταθέσεις και στις αποσπάσεις. 
Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι ακόμα και ένας νεοδιόριστος εκπαιδευτικός, 
μπορεί από την πρώτη χρονιά να πάρει απόσπαση που θα προσμετράται 
στην υπηρέτηση της οργανικής του θέσης και δε θα χρειάζεται να αφήσει τα 
τρία του παιδιά πίσω με τον/την σύζυγο για δύο ή και περισσότερα χρόνια. 
Επίσης, σημαίνει ότι στις μεταθέσεις θα μετακινούνται κατά προτεραιότητα 
και αν δεν υπάρχει οργανική θέση στο νομό τους, θα μετακινούνται σε όμορο 
νομό.  
 

Ωστόσο, τίποτα από αυτά που τους είχαν υποσχεθεί δεν έγινε, αφήνοντας τις 
τρίτεκνες μητέρες χωρίς ελπίδα  και μακριά από τις οικογένειες τους από δύο 
ως και περισσότερα έτη. Η απελπισία και η απόγνωσή τους είναι τέτοια, που 
παρά το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, αποφάσισαν να προβούν μαζικά σε 
αιτήσεις απόσπασης και μετάθεσης κατ’ εξαίρεση, με την ελπίδα ότι τα μέλη 
των Κεντρικών Υπηρεσιακών Συμβουλίων Α/μιας και Β/μιας Εκπαίδευσης θα 
«συγκινηθούν» από τις προσωπικές τους ιστορίες και θα δώσουν θετική 
γνωμοδότηση, κατά παρέκκλιση του νόμου. Δυστυχώς, ούτε αυτό έφερε 
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κάποιο αποτέλεσμα. Αυτή τη στιγμή, υπάρχουν τρίτεκνες μητέρες διορισμένες 
στα Δωδεκάνησα που έχουν αφήσει τα παιδιά τους στην Κομοτηνή ή τις 
Σέρρες, τρίτεκνες μητέρες διορισμένες στη Μυτιλήνη, που τα  παιδιά τους είναι  
στην Ξάνθη, χωρίς άμεση προοπτική για τις επόμενες χρονιές να ενωθούν με 
τους δικούς τους. Έτσι, βρέφη, παιδιά και έφηβοι χάνουν την καθημερινή 
φροντίδα και στήριξη των γονιών τους. Είναι άμεση ανάγκη να  στηριχτεί  ο 
ιερός  θεσμός  της οικογένειας και να μην  βρίσκονται γονείς και  παιδιά  
σκορπισμένοι στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα. Από την μια βλέπουμε να  
δημιουργείται το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, και από την 
άλλη να καταπατάται με τον πιο σκληρό τρόπο η οικογενειακή ενότητα. 
Σχετικά και με το τεράστιο δημογραφικό πρόβλημα της χώρας μας,  είναι 
μεγάλη  ανάγκη η στήριξη της εργαζόμενης μητέρας, ώστε να κρατηθεί η 
οικογένεια ενωμένη και να συνεχίσουν και οι νεότερες γυναίκες να κάνουν 
παιδιά, ώστε να αναστηθεί η ελπίδα για το μέλλον της πατρίδας μας.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1.Σκοπεύετε να παρέμβετε άμεσα, ώστε να βρεθεί λύση στα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι  τρίτεκνες  μητέρες, αλλά και να τεθεί υπό ψήφιση η σχετική 
νομοθετική ρύθμιση για τις αποσπάσεις και τις μεταθέσεις, για να 
προστατευτεί η οικογενειακή ενότητα; 

2. Θα φροντίσετε να εξομοιωθούν τα δικαιώματα των τρίτεκνων με τους 
πολύτεκνους εκπαιδευτικούς; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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